

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й

Воскресенье, 27 марта 1960 г.

№ 37 (4887)

Цена 15 коп.

В ГОРОД ПРИХОДИТ ВЕСНА

ВЕСНА приносит с собой много забот и работ. Приходит пора благоустроить улицы и дворы, очистить их от льда, привести в порядок. Во дворах барачных строений кое-где зимой были сооружены «ледяшки»—источники всяких неудобств в весенне время. Есть они в некоторых домоуправлениях жилищно-коммунального отдела автозавода, треста «Уралавтострой», горжилупреления. Уборка их—первоочередное дело в подготовке к весне. Нельзя забывать и о других санитарно-очистных работах, к выполнению которых следует привлечь широкую общественность.

Улицы освобождаются от снега, и виднее становятся всевозможные недостатки, ухабы, грязь. Бросаются в глаза поломанные во многих местах изгороди газонов в центре и в старом городе. Была на улице Свиридова хорошая изгородь. Жилищно-коммунальный отдел напилочного завода поспешил ее сломать, хотя строительство на площадке за этой изгородью начнется не сегодня и не завтра.

Морозы, осенняя и весенняя сырость оставляют немало следов на стенах домов. Неприглядно, неуютно выглядят старый многоквартирный дом напилочного завода. Не мешало бы покрасить его, чтобы выглядел он свежо, молодо, по-весеннему. Кисти мальчиков, мастера штукатурок давно не прикасаются к стенам многих зданий и в старом городе, и в поселках автозавода, Тургоянского рудоуправления, Димано.

Весна у нас проходит быстро. Сейчас едва начинает таять снег, а через две-три недели отшумят бурные ручьи, улицы очистятся от снега, обнажаются лесные поляны. Не за горами лето—пора отпусков, спорта, рыбной ловли, массовых выездов за город.

Окрестности нашего города, красивые и живописные, каждое летнее воскресенье подвергаются массовому паломничеству жаждущих отдыха людей. Не все из них умеют отдыхать правильно. На берегах озер Тургояка и Ильменского остаются обычно груды консервных банок, бумаги, битого стекла. Берега перед турбазой бывают засорены до крайности. И никто в городе и пальцем не пошевелил для того, чтобы навести порядок в лесах и на озерах.

Москвичи проявили замечательную инициативу: в дачных местностях они оборудуют постоянные места для лагерей и пикников, точно намечают, где разводить костры и привязывать гам-

ки. То же самое необходимо сделать и у нас. Во что бы то ни стало нужно строго определить места для загородных поездок, предложить предприятиям оборудовать площадки для костров, столбы для гамаков, ямы для мусора—все то, что поможет нам сберечь леса и озера.

Профсоюзные комитеты автозавода, треста «Уралавтострой», напилочного завода и других предприятий, организующие летом массовые поездки за город, должны взять на себя ответственность за сохранность природных богатств в окрестностях Миасса, воспитывать у каждого трудащегося чувство заботливого хозяина по отношению к природе. К сожалению, даже некоторые руководители предприятий не считают нужным заботиться о сохранности естественных ценностей, губят их и не задумываются о последствиях такого хищнического пользования природой.

«До 1938 года,— пишет нам читатель тов. Ежов,— река Миасс всегда была окружена густыми зарослями кустарников. Но присовокупление, ведя отработку месторождений, уничтожило огромные площади зарослей и леса. А почему бы не обвязать руководителей золотодобывающих предприятий восстанавливать, садить леса там, где они свели их на нет?».

Трудно не согласиться с этим замечанием читателя газеты.

Немного осталось времени до дня, когда вскроется лед на озерах и реках. Но всеми ли нашими водоемами можно пользоваться для отдыха, для купания?

Миасский городской пруд постепенно загрязняется, и купаться в нем теперь можно далеко не везде. Реку Миасс портят многие предприятия—от напилочного завода до пищекомбината. Кстати, у этого комбината нет даже отстойников, и загрязненные воды он сливает прямо в реку.

«В летнее время,— пишет тов. Ежов,— сотни детей купаются в реке. Немудрено и заболеть кожными заболеваниями. Попробуйте в жаркий день удержать ребятишек вдали от воды!» И это замечание вполне справедливо. Много слов давали главы местных предприятий, много штрафов удержано с них за загрязнение водемов. Пора от слов перейти к делу!

Весенние месяцы надо использовать для наведения идеального санитарного порядка в городе, для всесторонней подготовки к летнему отдыху трудащихся.



Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

Утром 24 марта глава Советского правительства Н. С. Хрущев в сопровождении почетного эскорта направился в Елисейский дворец для переговоров с президентом де Голлем. Несмотря на дождливую погоду, на набережной Сены собралось много парижан, которые сердечно приветствовали Н. С. Хрущева. После беседы с президентом Франции де Голлем Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направился в свою резиденцию.

24 марта днем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в муниципалитет города Парижа, где состоялся прием в честь главы Советского правительства.

Задолго до начала приема у здания муниципалитета собрались несколько десятков тысяч человек, чтобы приветствовать посланца советского народа. Полиции с трудом удавалось сдерживать людей, которые с энтузиазмом воскликнули: «Хрущев—Хрущев!», «Да здравствует мир!», «Долой войну!», «Генералов—на заводы!».

По окончании приема в муниципалитете Парижа Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились в торговую палату, где советские гости встретились с представителями деловых кругов Франции.

24 марта вечером в резиденции советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев устроил обед

угля, очищал топку от шлака. С переводом котла на мазут лишь изредка ему приходится теперь чистить топку. Ручной труд исчез. На счету рационализатора свыше 42 тысяч рублей экономии от внедрения его предложений.

Сотрудники лаборатории защитных покрытий Л. Рутенштейн, Г. Несбытнова и О. Гневышева провели научно-исследовательскую работу по антикоррозийной обработке металлов. Они разработали замену дорогостоящего веретенного масла техническим вазелином, сэкономив на этом предприятию десятки тысяч рублей. Технологи тт. Серебрик, Уливапов и другие внедрили по нескольку предложений, сберегли производству много средств.

Т. БОРОЗДИНА,
работник отдела главного металлурга.

Находки рационализаторов

На автозаводе нашло применение немало ценных новшеств, внедренных новаторами металлургической службы.

По предложению активного рационализатора третьего литейного цеха старшего технолога В. Чинбулина изменена конструкция коробки передач. Ему же принадлежит мысль на одной формовочной плите вместо двух деталей формовать четыре. Десять предложений этого новатора сберегли цеху 160 тысяч рублей государственных средств.

Много ценного применено в литейном производстве и по инициативе старшего технолога этого цеха В. Карагодина. Шесть его предложений, направленных на снижение веса отливок, пропусков для механической обработки и ликвидацию брака, дают экономию металла больше чем на 74 тысячи рублей.

Изменено изменило облик участка. Повысилась культура производства, улучшились условия труда литейщиков. Раньше кочегару приходилось вручную бросать уголь в топку печи. За смену он перекидывал лопатой до 3 тонн

Как Ленин, работать и жить!

НОВОЕ НА ЗАВОДЕ

Развернув соревнование в честь дня рождения В. И. Ленина, коллектив завода «Уралрезина» идет навстречу знаменательной дате с достойными трудовыми делами. Задание первого квартала выполнено на семь дней раньше срока. До конца марта завод выдаст в счет второго квартала свыше 7 тысяч пар резиновой обуви.

Высокой производительности на ленинской трудовой вахте добились вальцовщик В. Червяков, каландровщица О. Рябонок, сборщики обуви Л. Ваулина, Е. Лобкова, Н. Аблана и многие другие. В успехах завода большой вклад внесли рабочие промзапочного цеха закройщик текстиля Н. Скупцов, промзапчасти текстиля Е. Карпова, сборщица заготовок В. Красильникова. Они намного перекрывают дневные задания.

□ □ □

Технологический отдел автозавода. За чертежными досками конструкторского бюро работают десятки инженеров и техников. Они создают конструкции инструментов и приспособлений, тех, которые нужны сейчас, и тех, которые понадобятся потом, когда завод перейдет на выпуск новой продукции. Сегодняшний и завтрашний дни постоянно встречаются в повседневной работе в замыслах работников творческих цехов предприятия.

На снимке: конструкторы Юрий Руслан и Зинаида Дубко. Они постоянно перевыполняют месячные задания.

Фото Э. Липина.

Борется коллектив и за улучшение качества продукции. В марте задание по выпуску высокосортной обуви перевыполняется.

Но не только этим знаменует коллектив дни ленинской трудовой вахты. Завод готовится к выпуску новой продукции мужских и женских бот. В скором времени группа наших работников пойдет на один из заводов изучать технологию нового производства. Производство новых изделий намечается начать в конце второго квартала.

Ф. МЕНЬШЕНИН,
начальник планового отдела
завода.

ПОЛИГОН ВЫДАЛ ПЕРВЫЕ КРУПНЫЕ ПАНЕЛИ

В этом году трест «Уралавтострой» должен соорудить первые жилые дома из крупных панелей. Это— важный этап в индустриализации строительных работ.

Готовясь к началу крупнопанельного строительства жилья, коллектив треста «Уралавтострой» построил на территории новой промзапы большой открытый полигон для производства железобетонных изделий.

На днях новый производственный участок выдал первую продукцию. Коллектив освоил изготовление четырех видов железобетонных перекрытий и панелей внутренних стен для крупнопанельного строительства.

Новый полигон цеха сборного железобетона выпускает свыше 17 кубометров изделий в день.

Проектная мощность полигона не достигнута. Этому мешают пока разные технические недоработки производственного участка, которые выявились в период освоения.

Когда новый крупнопанельный участок начнет работать на полную мощность, строители ежедневно будут выдавать около 40 кубометров железобетонных изделий.

В дни ленинской трудовой вахты коллектив не жалеет сил, чтобы быстрее добиться такого показателя.

К. СЕРГЕЕВ.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Таков он вечно в памяти народной

Возвращение В. И. Ленина в Петроград



В. И. Ленин по дороге в Петроград в 1917 г.
(С рисунка художника П. Васильева).

Член КПСС с 1917 года Доминик Викентьевич Будинас — активный участник Великой Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны командовал полком. Сейчас он — персональный пенсионер. Недавно вышла книга его воспоминаний «Вихри в Жемайтии» — о борьбе за установление Советской власти в Прибалтике.

Старому коммунисту не раз приходилось встречаться с В. И. Лениным, бывать на приеме у вождя партии и народа.

Редакция попросила Д. В. Будинаса рассказать читателям о своих встречах с В. И. Лениным.

Сегодня печатается первое письмо Д. В. Будинаса.

* * *

ЭТО БЫЛО в воскресенье 3 (16) апреля 1917 года. С самого утра солнце крепко пригревало, а потому на улицах было много народа. Продавцы предлагали гуляющим покупать «анонтины глазки» — первые весенние цветы. Мальчишки с кипами свежих газет, бегая по многолюдным улицам, выкрикивали последние новости: «Вождь большевиков — Ленин не вернется в Россию!...», «Газета «Копейка»... «Ленин имеет большие трудности на пути в Россию!... «Но-ку-пай-те газеты!»

Я же, празднуя свой день рождения и вступления в партию, в

ся к председательствующему тов. Ангаретису со словами: «Я только что из Петроградского комитета... Сегодня из эмиграции возвращается в Петер Владимир Ильич Ульянов-Ленин». В зале сразу началась в честь Ленина бурная овация и крики «Ура!» Все ликовали, обнимались и целовались.

Такая волнующая всех сцена в зале длилась бы очень долго, если бы тов. Ангаретис не предложил успокоиться и выслушать дополнительные информации и указания. Тов. Люткевич сообщил, что Временное правительство уже успело отдать приказ о недопущении в Петрограде демонстраций в честь возвращения тов. Ленина, а поэтому нам, как и всему питерскому пролетариату, было предложено отправиться на Финляндский вокзал небольшими группами. Я примкнул к группе, в которой был секретарь Литовского райкома тов. Ю. Янонис и инструкторы райкома Иозас Опанаскис и Елена Тауткайте.

Шли мы пешком, Чем ближе к Финляндскому вокзалу, тем труднее идти по тротуарам. Со всех сторон города народ плыл, как река. Площадь моментально заполнилась.

Наконец, мы попали в здание вокзала, а оттуда и на перрон.

Нашей радости не было конца, и мы говорили друг другу, что нам улыбнулось счастье: мы-то ведь раньше тех, кто на площади, увидим любимого вождя.

Несмотря на ретивые усилия

Избранные произведения В. И. Ленина в трех томах

Идея навстречу пожеланиям широких кругов читателей, Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС совместно с Государственным издательством политической литературы подготовил к изданию избранные произведения В. И. Ленина. Издание будет состоять из трех томов. В них включаются все основные произведения В. И.

Ленина, рекомендуемые при изучении истории КПСС в сети партийного просвещения. Издание рассчитано на пропагандистов, слушателей

курсов и семинаров системы партийного просвещения, на занимающихся в вечерних университетах марксизма-ленинизма при горкомах партии. Оно рекомендуется также преподавателям и студентам вузов и всем самостоятельно изучающим историю Коммунистической партии Советского Союза.

Произведения В. И. Ленина размещаются по томам в хронологическом порядке по времени их написания или опубликования. В первый том войдут произведения

Ю. ПАРФЕНОВ.

за период 1894 год — март 1917 года. Во второй том войдут произведения за период апрель 1917 г. — май 1918 года. В третий том войдут произведения за период август 1918 года — декабрь 1922 года. Каждый том будет иметь предисловие и справочный аппарат. Издание будет выпущено в свет в 1960 году. Подписка на это издание оформляется всеми книжными магазинами до 15 мая. Стоимость одного тома составляет 13 рублей.

Ю. ПАРФЕНОВ.

Скромный, простой и чуткий

В 1909 году я начал свою трудовую жизнь, когда мне было 15 лет. Работая в 1912 году на электромеханическом заводе «Дюфман» в Петербурге, я уздал о партии большевиков.

На заводе между большевиками и меньшевиками шла борьба по вопросу участия рабочих и предпринимателей в создании большничных касс. Эти кассы выплачивали пособия по болезни, главным образом за счет взносов, которые вносили сами рабочие.

Большевики настаивали на максимальном материальном участии в этих кассах предпринимателей, т. е. требовали от предпринимателей высоких членских взносов, а рабочие должны были вносить минимальные взносы. Меньшевики же настаивали на обратном.

Я, как и большинство рабочих завода, понимал, что большевики отстаивают права рабочих. В 1913 году я вступил в профсоюз металлистов, был сборщиком членских взносов.

Когда вышли первые номера газеты «Правда», мы их читали в обеденные перерывы. В «Правде» часто упоминалось имя Ленина. С тех пор имя Ленина для меня стало дорогим и незабываемым.

Позднее мне посчастливилось не один раз видеть Ильича, слушать его пламенные речи. Несколько раз я видел Владимира Ильича на прогулке в Кремле и в столовой для служащих кремлевских учреждений и рабочих автогараража ВЦИК, который обслуживал членов правительства. В этом гараже я работал продолжительное время.

В 1919 году В. И. Ленин выступил на съезде Советов в Большом Кремлевском театре. Я был там и слушал выступление Ильича. Видел и слушал родного Владимира Ильича на митинге в Сокольническом летнем театре. Как сейчас помню, Ленин говорил о предстоящих задачах нашей молодой Советской республики и об угрозе ей со стороны интервентов и контрреволюционных белых армий.

В последний раз я видел Ильича в январе 1924 года, когда вместе с другими работниками кремлевских учреждений стоял у его гроба в пятиминутном почетном карауле.

Много лет прошло с тех пор. Но встречи с вождем трудающих никогда не забудутся. Ильич был всегда прост, скромен, заботлив в обращении с товарищами по работе, чуток к простым людям. Таким сохранился в моей памяти образ Владимира Ильича Ленина. С. СНИДЕР,

бывший работник Уральского автозавода, пенсионер, член КПСС с 1919 года.

Ветеран завода рассказывает...

Старый кадровый рабочий напилочного завода Андрей Васильевич Жданов уже несколько лет находится на пенсии, но не покрывает связи с родным предприятием. На этот раз он пришел в родной коллектив напилочников, чтобы посмотреть как идут дела в дни трудовой вахты в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, побеседовать с молодыми рабочими.

И молодежь и пожилые рабочие с десяти — пятнадцатилетним стажем работы на предприятии с интересом слушали рассказ ветерана труда о славной странице в истории завода — о зачислении коллектива напилочников Владимира Ильича Ленина почетным наименованием.

— Это было в 1923 году, —

рассказывает тов. Жданов. — Здоровье Владимира Ильича пошатнулось. Трудящиеся многих заводов и фабрик страны в знак величайшего уважения к

дорогому вождю и учителю мирового пролетариата принимали решения о зачислении товарища Ленина в свои коллективы почетным рабочим. Мы тоже на общем собрании единодушно приняли решение о присвоении В. И. Ленину звания почетного наименования.

Радости не было предела, когда на завод пришла телеграмма, в которой сообщалось, что Владимир Ильич благодарит за зачисление его почетным наименованием.

Ветеран труда призвал молодых рабочих дорожить честью завода, новыми трудовыми победами ознаменовать дни ленинской вахты.

С. ДОБРЫХ.



В. И. Ленин на конгрессе Коминтерна.

Мария Дубровина, штукатур



навыка в работе. — Сначала нам, новичкам, не доверяли настоящей работы, — рассказывает Мария. — Приходилось довольствоваться штукатуркой стен в подвалах.

Но, как и во всяком другом деле, умение приходит со временем. Мария оказалась способной, трудолюбивой девушкой. Она быстро освоила штукатурное дело, полюбила избранную профессию, и с благодарностью вспоминает о своем бригадире В. Бокареве, который помог ей тогда твердо встать на ноги.

Поселок автозаводцев быстро рос на глазах молодого строителя. Она сама возглавила его. Теперь на проспекте нет дома, в строительство которого не вложила бы свое-

го труда Мария Дубровина. Любовно отделяла она квартиры жилых домов, гостиницу, штукатурила магазины, здание геологоразведочного техникума, поликлинику, кинотеатр. Где бы ни работала Мария, — всюду шла в первых рядах строителей.

Отделяя здание геологоразведочного техникума в 1955 году, Мария Дубровина с напарницей Катей Макеевой применила новый, передовой метод штука-

турки штукатурки — без насечки железобетонных плит. Это позволило повысить производительность труда штукатурных работ вдвое. Опыт их быстро подхватили штукатуры других бригад, дело настройках пошло быстрее.

В 1956 году с Марией произошел несчастный случай. По неизвестности одного плотника она получила травму. Это надолго приковало Марию к больничной койке. За выздоровление работницы упорно боролась врачи горбольницы З. Н. Дунаева. Каждый день в больнице к Дубровиной приходили подруги по работе, подбадривали ее, приносили подарки от коллектива. Когда Мария выздоровела, ей предложили перейти на легкий труд. Но она отказалась и снова пришла в свою бригаду. Не захотела бросать любимое дело, которому посвятила уже около десяти лет.

Скромная труженица умеет не только сама хорошо работать и других обучает своему мастерству. В бригаде В. Гераскина ежегодно приходят новички выпускники строительного училища. Мария Дубровина — лучший штукатур бригады — с большой охотой передает им свой опыт, обучает передовым методам труда.

В прошлом году она обучила штукатурному делу около 10 молодых строителей. Нина Тюменцева, Шура Десятова, Тоня Овчинникова еще недавно не умели как следует инструмент в руках держать, а теперь выполняют ответственные работы.

Полнокровной трудовой жизнью живет строитель Мария Дубровина. Ее труд — на виду у всех, в десятках много квартирных домов, украшающих наш город.

С. КРЫЛОВ.

На снимке: М. Дубровина.

В ЭТОТ будничный марто-жанский день Мария Дубровина, как всегда, пришла настройку, задолго до начала смены. По-хозяйски осмотрев инструмент, вместе с девушки-штукатурами своего звена она принялась готовить раствор, а затем затирать стены. Работали все с увлечением. Им хотелось поскорей закончить ремонт штукатурки нового общежития школы интернат в поселке строителей и перейти на другой пусковой объект нынешнего года.

После обеда стройки города быстро облетела радостная весть. В списках награжденных в честь 50-летия международного праздника 8 Марта советских женщин — строителей коммунизма была и Мария Константиновна Дубровина — передовой штукатур треста «Уралавтострой».

— Услышав об этом, я растерялась от неожиданности, не поверила сначала, — взволнованно вспоминает тот счастливый день Мария. — Но потом убедилась — правда! На митинге, состоявшемся в конце смены, меня поздравили с высокой правительственный наградой представители парткома треста и товарищи по работе. Сердце наполнилось радостью, когда я поняла, какой высокой чести удостоили меня, простую труженицу, партия и правительство...

Орден Трудового Красного Знамени Мария может носить гордо. Она заслужила его своим самоотверженным трудом. С первых дней своей трудовой жизни М. Дубровина работает настройках нашего города.

— Когда после окончания школы ФЗО я встала на строительные леса, — говорит она, — на проспекте Сталина Октябрьского поселка не было ни одного кирпичного дома, и ветер гулял по пустырю.

Трудновато приходилось девушке в первые дни, не хватало

—

По горным тропам

25 марта здесь закончился зимний туристский сезон. За зиму на Ильменской турбазе побывало около двух тысяч трудающихся Москвы, Ленинграда, Челябинска, Куйбышева, Омска и многих других городов.

Любители зимнего туризма совершили походы по Южному Уралу, познакомились с достопримечательностями Миасса, Златоуста и других уральских городов. Около 1400 отдыхавших сдали нормы на значок «Турист СССР», многие выполнили нормы третьего спортивного разряда по туризму.

Сейчас на турбазе развернулась подготовка к предстоящему летнему сезону. Увеличивается количество мест для отдыхающих. Каждую смену летом будет отдыхать до 400 человек. Закуплено большое количество туристского инвентаря и снаряжения.

Значительно расширяется пункт проката туристского инвентаря для трудающихся и учащихся, которые будут организовано совершать туристские походы.

А. МИХАЙЛОВ.

МИАССКИЕ геологоразведчики готовятся к переходу на сменочасовую рабочий день. В феврале этот вопрос был детально обсужден на собрании коллектива. Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации приняли решение во втором квартале начать работу по-новому.

Чтобы без затруднений перевести производство на сокращенный рабочий день, намечено осуществить ряд мероприятий по повышению производительности труда и снижению себестоимости погонного метра бурения.

Благодаря работе партии и правительства наши рабочие и служащие получат дополнительный день отдыха в неделю. У трудающихся будет оставаться больше свободного времени для культурного отдыха. Это даст возможность геологоразведчикам, занимающимся в вечерних и заочных школах, лучше готовиться к занятиям, более плодотворно учиться, повышать свои знания.

В связи с переходом на сокращенный рабочий день увеличивается не только время отдыха. Возрастает и заработка плата геологоразведчиков. Сумма зарплаты трудающимся геологоразведочной партии увеличена более чем на полмиллиона рублей.

Коллектив, подсчитав свои возможности, решил изыскать резервы для получения этой суммы впредь предприятием. Намечено осуществить ряд мероприятий, которые дадут значительную долю этих средств.

Где же найти возможности? Решено, что двумя соседними буровыми бригадами вполне может руководить один старший мастер, вместо двух, как это делается сейчас. То же самое можно применить и в руководстве двумя смежными буровыми участками, возглавлять которые будет один начальник. Если этому примеру буровиков последуют геологи, то за счет уменьшения числа административного персонала можно скомпактовать свыше 28 тысяч рублей. А улучшение организации

работы — без насечки железобетонных плит. Это позволит повысить производительность труда штукатурных работ вдвое. Опыт их быстро подхватили штукатуры других бригад, дело настройках пошло быстрее.

При монтаже и демонтаже каждой работающей буровой вышки ежемесячно сейчас ухо-

дит дополнительную по 2–3 кубометра тесу и 5 кг гвоздей. В каждой доске, бывшей в употреблении, можно найти до десятка забитых в нее ранее гвоздей. А ведь они могут быть пущены в дело. Дежурным рабочим для этого потребуется немного времени. Но мы уже смыслим в бесхозяйственности, что препререждительно относимся к таким производственным потерям. А ведь наш долг — беречь народный рубль во всем.

Таких фактов бесхозяйственности можно найти немало. Нужно их устраниć. У нашего коллектива есть все возможности для улучшения экономических показателей.

К. ВИТРУК,
сменный мастер геологоразведочной партии.

Собрание участников революции и гражданской войны

Около двухсот ветеранов, активных участников Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны присутствовало на городском собрании, которое состоялось 23 марта в городском Доме культуры.

Директор музея тов. Филимонов рассказал собравшимся, как отображена история родного края в нашем краеведческом музее. В связи с тем, что в нынешнем году музею исполняется 40 лет, он призвал ветеранов труда и войны оказать помощь в пополнении отделов музея новыми материалами и экспонатами из прошлого нашего Миасса. На собрании избрана секция ветеранов во главе с А. В. Ждановым, которая будет заниматься сбором материалов по истории города.

Участники собрания просмотрели кинофильм «Ленин в 1918 году».

Е. ИВАНОВ,
научный сотрудник музея.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Приборы и аппараты на службе здоровья

Человек под париком лежит на операционном столе. Грудная полость больного вскрыта хирургом, обнаженное легкое не дышит. Но вот начинает действовать аппарат автоматического управления искусственным дыханием, и хирург может спокойно продолжать операцию. Особенность нового аппарата состоит в том, что он осуществляет не только активный, под давлением, вдох, но и активный выдох.

Десятки новых медицинских приборов и аппаратов созданы за последние годы коллективом Всесоюзного научно-исследовательского института медицинских приборов и оборудования. В них воплощены новейшие достижения науки и техники, и в руках работников медицины они представляют собой эффективное средство борьбы за здоровье советских людей.

Директор института И. П. Смирнов познакомил нас с универсальным бесстеневым операционным светильником-рефлектором. Его свет не уступает прямоому солнечному. Лампы рефлектора расположены так, что как бы хирург не заслонял оперируемую часть тела больного, она все равно будет освещена на всю ее глубину. При необходимости свет всех ламп может быть собран в одном фокусе. В светильнике использованы лампы с криогенным наполнением, не искающие естественного цвета, что имеет огромное значение для хирурга.

Есть одна особенность у этого рефлектора, которая делает его незаменимым для хирурга-онколога. Светильник включает в себя светильник, который делает его незаменимым для хирурга-онколога.

Искусство опытного хирурга — огромная ценность, и очень важно, чтобы его мастерством овладевали молодые врачи. В любой клинической операционной очень часто присутствуют студенты. Теперь будущие врачи могут наблюдать за операцией, находясь в другой комнате. Телеобъектив, которым снабжен рефлектор, передает на экран телевизора весь ход операции, сопровождаемый краткими пояснениями оперирующего хирурга. При этом и операция будет проходить в более спокойной обстановке, и студентам удобнее наблюдать за ней, не теснясь возле операционного стола.

У врачей этот прибор вызывает единодушное восхищение. Многие иностранные представители, посетившие институт, выразили горячее желание приобрести такие рефлекторы для своих клиник.

Производство универсальных операционных светильников организуется на предприятиях Свердловского совнархоза.

А вот другая работа института — портативный оптический прибор, смонтированный с фотоаппаратом. Это диагностический аппарат для распознавания злокачественных заболеваний. Он рассчитан на применение в гинекологии, стоматологии, дерматологии и некоторых других областях медицины.

Еще один интересный прибор — ультразвуковой локатор. С его помощью можно выявлять злокачественные опухоли в самой ранней стадии их развития, когда бороться с ними значительно легче.

— Из 46 приборов, созданных институтом за последнее время, — говорит И. П. Смирнов, — 36 передано в промышленность для серийного производства. Остальные также уже испытаны и утверждены Министерством здравоохранения СССР. Скоро новые приборы все в большей степени начнут поступать в лечебные учреждения. Недавнее постановление Центрального Комитета партии и Советского правительства о мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР создает для этого необходимые условия.

В. ФЕДОРОВ.

На экране телевизора

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 марта

- 19.00 Международный обзор
19.15 Телевизионная постановка «Твоих друзей легион».
20.55 В помощь слушателям агротехнических курсов — фильм «Миллионеры».
21.15 Последние известия (областной выпуск).
21.30 К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Концерт «Песни о Ленине и партии». Художественный фильм «Расказы о Ленине».
- ВТОРНИК
- 29 марта
- 19.00 «Занимайтесь физкультурой»
19.15 Последние известия (областной выпуск).
19.30 Концерт самодеятельности учителей Челябинска.
20.10 Передача «Вниманию совнархозов».
20.30 Концерт «Мелодии мира».
21.10 Художественный фильм «Повесть о молодоженах».

Хорошее начинание

В прошлую субботу в центральный красный уголок автозаводцев пришли закройщики из ателье мод второго торга. Они разложили на столах шерстяные, штапельные и шелковые отрезы, разных расцветок и рисунков.

Сразу же их обступили тесным кольцом люди в рабочих блузах. Это очень хорошо придумано, — говорит рабочий И. Бычков, — я уже давно собирался заказать себе костюм к празднику и никак не мог попасть в ателье вовремя. Теперь буду с костюмом.

Рабочий просит сшить себе костюм из хорошей шерсти. Закройщик В. Жмаев снимает мерку, а приемщица заказов оформляет документ. Добротный костюм заказал и рабочий И. Смирнов.

Некоторые заказчики пришли сюда со своими отрезами.

— Напрасно я старался, искал материал, — говорит один из них. — Смотрите, какие замечательные ткани имеет ателье!

У разложенных на столе альбомов мод образовалась очередь. Каждому хочется сшить себе новую, изящную одежду.

— Наш первый опыт вполне удался, — говорит заведующий ателье тов. Попов. — Мы решили приблизить свою работу к производству и обеспечить рабочих и служащих автозавода возможностью воспользоваться услугами нашего ателье. И вот первый итог — мы приняли у автозаводцев 35 заказов на пошив мужских и женских костюмов, демисезонных пальто и легких платьев.

Многие не знали о нашем приходе к автомобилестроителям. Мы же будем теперь приходить сюда каждую субботу первой и третьей недели месяца.

С хорошей инициативой выступил коллектив ателье мод второго торга. Его начинание должно подхватить все швейные мастерские и ателье мод города.

Г. ВЕРШИНИН.

РАННИЕ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ

На исходе марта. Недалек тот день, когда уральская весна вступит в свои права. Садоводу нельзя терять времени. Необходимо провести ряд неотложных работ в плодово-ягодном саду, а также на огороде.

Во второй половине марта дневная температура воздуха обычно достигает 5—7 градусов тепла, а ночью наступает резкое похолодание, температура снижается до 15—20 градусов холода. Такие температурные скачки отрицательно сказываются на плодовых деревьях и ягодниках.

Чтобы предохранить плодовые деревья от повреждений, ожогов и растрескивания коры, следует произвести побелку яблонь и груш. Необходимо тщательно опрыскать всю надземную часть дерева известковым молоком во избежание ожогов. Побелку и опрыскивание известковым молоком лучше вести в середине дня. В это время пригревает солнце, и раствор хорошо удерживается на деревьях. Состав раствора — 800 граммов извести на ведро воды.

Вторая важная задача садоводов в условиях Урала — задержать как можно больше снега на участке. Надо сделать так, чтобы снег медленно таял. Снег можно пригребать к пристволовым кругам плодовых деревьев, а сверху его наложить мульч — покров из торфа, перегноя, навоза или спилок. Все это будет способствовать накоплению влаги, замедлит начало вегетационного периода у деревьев, что особенно важно в наших условиях.

В начале апреля, как только начнет подтаивать снег, необходимо освободить ветви ягодников от зимнего покрытия. Сделав это у смородины, крыжовника, малины, можно приступить к формированию кустов. Больные, зараженные ягодники следует опрыскать 3-процентным раствором железного купороса (300 граммов на одно ведро воды) или однопроцентным раствором медного купороса (100 граммов на 10 литров воды) — против грибковых заболеваний.

Малину во второй половине апреля перед распусканием почек рекомендуется опрыскивать 5-процентным дустом ДДТ против малиновой почковой моли.

В апреле начнется массовое таяние снега. Побегут ручьи. На участках могут образоваться сильные размыты почвы. Их нужно своевременно выравнивать, чтобы не иссушалась почва.

В это время к нам прилетят пернатые друзья с юга: скворцы, синички, мухоловы и другие полезные птицы. Пернатых друзей нужно встретить хорошо. Следует заранее сделать им стандартные скворечники, кормушки и поилки. Ведь каждый скворец за сутки уничтожает до 250—300 ваглич-

ных гусениц, которые наносят садам большой вред.

С 20 апреля обычно почва уже становится талой. Пора начинать посадку плодово-ягодных культур. Ее нужно сделать в очень сжатые сроки. Следует учсть, что май на Южном Урале нередко бывает без дождей. Вот почему посадку плодово-ягодных культур рекомендуется заканчивать не позднее 8 мая.

Кто занимается огородничеством, тому пора уже сейчас высевать семена помидоров в ящики. Их длина — 50 см, ширина — 25, высота — 10 см. Ящики надо засыпать плодородной почвой: одна часть дерновой земли, одна часть перегноя и одна часть речного песка. На каждый ящик надо добавить 1 стакан почной золы или 50 граммов суперфосфата и 15 граммов калийной соли. Все это следует перемешать. Высеивать семена нужно в бороздки глубиной 0,5 см, с расстоянием между рядками 5 см. Ящики лучше поставить в теплое место, где температура плюс 22 градуса и держать их там до выходов семян. Выходы появляются обычно на

девятый день. После этого ящики надо перенести в прохладное место, где не ниже 12 градусов тепла. В этих условиях рассада будет нормально расти. Через две недели после появления всходов поместить рассаду в горшочки или ящики, рассаживая их на расстоянии 10 × 10 см. Поливать рассаду по мере надобности теплой водой.

Чтобы получить высокий урожай картофеля с небольшой площади, с 1 апреля нужно приступить к яровизации клубней. Картофель надо извлечь из хранилища и разложить его на свету, на полки или прямо на пол и хранить его так 40 дней, до появления третьего зеленого листа. На место посадки, примерно 10—12 мая, такие семена надо подвозить аккуратно, в драночных корзинах или в ящиках. Яровизация обеспечивает ранние всходы и высокий урожай.

Своевременно проведя все эти мероприятия, мы подготовим сад к весне.

А. ЧЕСНОКОВ
агроном-садовод коллективного сада автозавода.

Спорт



Закрытие зимнего спортивного сезона. Финиширует лучший лыжник автозавода рабочий Варганов. Фото П. Иванова.

ло продуктивным. Этой же цели служит и позиция Советского Союза на Женевском совещании о прекращении испытаний ядерного оружия.

Желая вывести это совещание из тупика, куда его завели западные державы, наша страна на днях предложила разработать договор о прекращении всех испытаний ядерного оружия в атмосфере, океане, в космосе, а также испытаний под землей, которые вызывают колебания выше определенного незначительного уровня (не менее 4,75 условных единиц). Советский Союз внес такое предложение, учитывая спорные утверждения американской стороны о том, что колебания ниже этого уровня якобы не поддаются контролю на расстояния.

Успех в решении вопросов, касающихся ядерных испытаний, отразился бы положительно и на работе комитета десяти по разоружению. Учитывая это, миролюбивая общественность внимательно следит за переговорами в Женеве и требует, чтобы западные участники пошли на встречу миролюбивой позиции нашей страны.

Зам. редактора П. КРУТОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ». «Фуртуна». 10, 12, 2, 4, 6, 8. С 28-го — «Вельман». Для детей — «Ванька». ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. «Накануне». 2, 5, 7, 9. Вечер танцев. 9 ч. в. С 28-го — «В степной тиши». 2, 5, 7, 9.

КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Солдатка». С 28-го — «Фуртуна».

ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Шинель». С 29-го — «Скора в Лукашах».

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНИК». «Малышка». 11-30, 3, 5, 7, 9. С 29-го — «Накануне».

КЛУБ ИМЕНИ СИЛКИНА. «Скора в Лукашах». 5, 7, 9. «Повесть о лесном великане». 1, 3. Вечер танцев. 9 ч. в. С 28-го — вечер встречи молодых и старых рабочих. 8 ч. в. С 29-го — «Муму». 5, 7, 9.

Магазин № 15 первого торга ПРОДАЕТ

мотоциклы М-1М за наличный расчет, а также в кредит на 12 месяцев.

Миасскому деревообрабатывающему заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ кочегары. Обращаться по адресу: гор. Миасс, ул. Центральная, 11, отдел кадров.

Миасскому элеватору ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плотники, разнорабочие, грузчики и электрики. Оплата труда — сделанная. С предложением обращаться: ст. Миасс, элеватор, отдел кадров.

Копытова Валентина Леонидовна, проживающая в гор. Миассе, пос. Динамо, торфяник, дом № 46, возбуждает дело о расторжении брака с Копытовым Георгием Дмитриевичем, проживающим в гор. Миассе, пос. Мелентьевка, ул. Тургоякская, дом № 5. Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.

Голосова Анна Васильевна, проживающая в гор. Миассе, пос. Октябрьский, ул. Ильменская, дом № 112, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Голосовым Сергеем Александровичем, проживающим в пос. Октябрьском ул. Ильменская, дом № 112, кв. 6. Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка гор. Миасса.

Волкова Пелагея Максимовна, проживающая в гор. Миассе, пос. Северные печи, возбуждает дело о расторжении брака с Фоминым Валентином Романовичем, проживающим в гор. Миассе, пос. Северные печи.

Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка гор. Миасса.



Юные шахматисты

Фотоэтюд К. Кораблева.

Адрес редакции: Челябинская обл. г. Миасс, ул. Октябрьская, дом № 6. Телефоны: редактора — 0-95, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-95, общий — 4-60.

ФБ25150

Миасс, типография отдела издательства и полиграфической промышленности Челябинского областного управления культуры.

Заказ 1047